

# 治疗方案量身定制，人人是VIP



9月19日，北大医疗鲁中医院心脏病诊疗中心正式成立，随着该院专家银鹏飞、北大人民医院陈彧等多位业界权威的加盟，既让心脏病患者能享受到国内顶级的优异技术服务，又不必长途跋涉求医北上广，更省心、更放心。

本报见习记者 樊舒瑜  
通讯员 勾翠华

## 心内心外融合互补 为患者看病增效

“长期以来心脏医学科一直有心内科和心外科之分。心内科主要是药物治疗和介入治疗，心外科主要是做手术、搞心脏搭桥。之前没有成立‘心脏病诊疗中心’的时候，一位心脏病患者往往要在心内科做完造影之后，还要下台找心外科的专家来看是做心脏搭桥好还是放支架好，现在心内、心外科一体化，可以更方便患者诊疗。”北大医疗鲁中医院的特聘专家银鹏飞说。

银鹏飞介绍，北大医疗鲁中医院“心脏病诊疗中心”成立后，实现了心内、心外的融合互补，为每位患者配备“私人定制”医生，提供一站式诊疗，为患者就医提供最大方便。

“‘心脏病诊疗中心’成立后，各相关学科间有了统一的目标，协调发展，相互间的配合将更默契，使患者能得到更及时、更准确、更规范的治疗，大大提高治疗效果，对于医院来说，这是一种有益的尝试，对患者来说无疑是一种福音。”银鹏飞说。



心脏病诊疗中心揭牌。

## 病情不同因人而异，方案更需分类施治

“从6月份来到北大医疗鲁中医院之后，随着心内手术的进一步开展，行介入手术治疗的心脏病人越来越多，遇到的复杂病例也随之增加。也越来越觉得把心内、心外科合并在一起才会更有利于诊治患者。”银鹏飞说。

有了想法就得实践，从萌生建立“心脏病诊疗中心”这个想法开始，银鹏飞做了大量的工作，“建立过程中要完

善协调好各方面的问题，比如‘患者的收治、诊治流程、中心的运转流程’等，前后准备了近3个月的时间。”银鹏飞介绍说，做好准备工作是整个“心脏病诊疗中心”得以良好运转的前提。

“每种治疗方案都有其适应症和禁忌症，科室融合后，内外科联合会诊，各取优势，按照国际指南为患者‘量身定制’最佳方案。”银鹏飞说。

## 一体化诊疗或成未来医学发展方向

“目前国外已经基本普及了‘心脏病诊疗中心’的发展，而国内几乎没有，下一步随着诊疗中心的完善，我们会加大人才和技术的引进，继续发展壮大诊疗中心，来造福更多的心脏病患者。”银鹏飞介绍说，未来医学的发展趋势必是一体化的诊疗中心。

“从成立诊疗中心之初，目的就是更好地服务患者，不管诊疗中心今后发展到什么程度，救治更多的患者将始终是我们的目标。”银鹏飞说，今后随着“心脏病诊疗中心”的进一步壮大，希望有更多的医生加入进来，让我们的诊疗中心覆盖更广的地域，造福更多的人！

# 首批住院医师规范化培训 儿科师资培训班在省立医院启动

本报济南12月7日讯(记者 李钢) 随着全面两孩政策的即将启动，儿科医生尤其是好的儿科医生会不会更紧张呢?为提高住院医师规范化的质量，提高新进儿科医生的水平，近日，山东省首批住院医师规范化培训儿科师资培训班在省立医院启动。培训班将对全省22家住院医师规范化培训基地医院的150余名骨干师资进行培训，以提高他们带教住院医师的能力。

“以前咱们的医学生毕业后就当医生，现在不行，必须经过3年的住院医师规范

化培训，然后才能做医生。”省立医院教育处负责人王夏炜介绍，近年来，国家高度重视住院医师的规范化培训，“这应该说是医学教育的一场革命。”

在我国医学生毕业后到什么级别的医疗机构往往会决定其医疗技术的发展水平，各级医院医生的水平差别很大。而通过住院医师规范化培训可以提高医学毕业生的临床技能，在最初的三年，为其行医奠定良好的基础。

为提高住院医师规范化培训的水平，我省决定对全省所有住院医师规范化培

训基地的带教师资进行培训。据介绍，受山东省卫生计生委委托，11月19日至26日，山东省首批住院医师规范化培训儿科师资培训班在山东省立医院举办。来自全省22家住院医师规范化培训基地医院的150余名骨干师资将接受培训。

随着全面两孩政策的即将放开，儿科医生紧张的局面将进一步突出。山东省儿科医院副院长韩波表示，这有利于培养更多的高水平儿科大夫，解决儿科医生紧张的局面。

山东省立医院秦成勇院

长表示，培训班将使带教老师了解住培相关政策和流程，明确住培标准，掌握师资带教内容、培训重点，强化带教意识，提升带教能力和水平，为我省构建一支规范化、高素质的住培带教师资队伍打下良好基础。

据悉，山东省立医院作为首批国家级住院医师规范化培训基地，为基层临床一线培养了大批优秀医师人才，培训住院医师2000余人，并在全省住院医师规范化培训基地建设、师资培训及政策研究等方面发挥了积极示范作用。

## 齐鲁公益联盟皮肤重建(修复) 公益援助计划启动

5日，“大爱无边·美丽无限”齐鲁公益联盟皮肤重建公益援助计划启动仪式在济南市机关医院举行。本项公益活动由济南市机关医院与齐鲁公益联盟共同发起，济南市机关医院将以治疗费用全免或减免的方式，为本次活动中通过审批的贫困患者提供60万元援助金。

据了解，“大爱无边·美丽无限”皮肤重建公益援助计划针对人群主要包括：因家庭贫困无法变美导致失

去信心的患者；因缺陷和不美丽而影响正常工作和生活的患者；因见义勇为，突发事件或在各种救助行动中失去美丽的患者。只要报名者符合审批条件，就能获得援助金，甚至全额免费治疗。济南市机关医院将以全疗程治疗费用全免或减免的方式，为通过审批的贫困患者提供60万元援助金。同时将为受助患者提供烧伤疤痕、外伤疤痕、黄褐斑、雀斑、重度痤疮等多样化的皮肤修复援助项目。

## 绿叶医疗签约收购澳医院集团

绿叶集团旗下的绿叶医疗集团(Luye Medical Group Co.)日前公布，已与澳洲Archer Capital Fund正式签约收购澳大利亚第三大私立医院集团——Healthe Care Australia Pty Limited(以下简称“Healthe Care”)。交易金额为6.88亿美元。此次收购标志着绿叶医疗集团大举进军国际医疗服务领域，并使绿叶医疗进入中国最大的国际化综合性私人医疗集团行列。

Healthe Care是澳大利亚第三大私立医院集团，在澳大利亚的主要城市和地

区拥有17家医疗机构，现有近2000张床位，50多间手术室和4500名员工，年销售额约30亿人民币。Healthe Care的17家医院包括三级医院、精神健康、专科和地区医院四大类。优势专科涉及骨科、心血管、精神神经、肿瘤、康复、妇产以及综合医学服务等领域。

绿叶集团主席刘殿波表示，借鉴和引进国际先进的医疗技术、运营模式以及管理体系，绿叶医疗将为国人带来高标准、国际化的医疗服务体验，也将满足人们对医疗的更高需求。

### 头条链接

## 开通绿色急救通道 智能微信解除心梗

微信，如今几乎成了智能手机的必备软件。北大医疗鲁中医院利用微信平台创立了绿色通道联盟，邀请基层医院医生加入，更及时挽救生命。

9月25日夜，心内科主治医师孙勇正在整理病历，手机轻响，是急性心肌梗死绿色通道联盟的消息，“金山医院一个胸骨后疼痛的病人，马上到急诊科”。22:40左右，心内科主任唐淑华、主治医师刘亮及导管室工作人员先后赶到医院，与孙勇医师一同为患者进行急诊手术，从患者入院到血管开通，仅用了1个小时的时间，救回了患者的生命。

目前已有数十位基层医生加入了急性心肌梗死绿色通道联盟，通过联盟，医生间可以交流业务，共同进步；关键时刻可以为抢救危重患者赢得宝贵的时间。同时，医院也希望有更多的医生加入进来，造福更多群众。



银鹏飞指导年轻医师。

坐诊时间：  
每周二下午、周五上午  
咨询电话：0533-7536169  
预约电话：0533-7536222

## 足跟痛 小毛病、大问题

足跟痛是由于足跟的骨质、关节、滑囊、筋膜等处病变引起的疾病。它的典型表现就是早晨起床后站立或走路时疼痛较重，行走片刻后疼痛减轻，可是休息一会再次行走又会出现疼痛；足跟痛不同于风湿骨病的发病原因，很多患者错当风湿骨病来治，结果久治不愈，令患者痛苦不堪。

足跟康复贴镇痛就贴使用现代工艺制作而成，巧妙运用了远红外技术，通过穴位贴敷，体表施治，透皮吸收，改善局部微循环，促进机体新陈代谢，有效成分能够通过各种障碍进入组织病灶；让足跟痛患者看到了健康的希望。自上市以来，以其新方法、简单方便、靶向作用、中医敷灸等特点，深受广大足跟痛患者欢迎。足跟康复贴适用于各种原因引起的足跟部疼痛，具体可拨打全国统一服务热线400-016-7158详细咨询，经销大观园庆育堂，省内可免费送货，货到付款。

## 补肾壮阳填精

苍松牌强肾片由鹿茸、人参及枸杞等14味中草药精配伍而成，具有补肾壮阳填精、益气扶正固本的功效。

苍松牌强肾片，OTC国药准字Z21021750，说明书明确其功效是：补肾填精，益气壮阳，扶正固本，用于肾虚所致的腰痛、遗精、阳痿，早泄。

苍松牌强肾片，味用真心，片片见真爱。

强肾专线：400-800-8437  
货到付款